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С истему європейської стандартизації складають 
три організації:
 CENELEC (European Committee for 

Electrotechnical Standardization) — Європейський 
комітет з електротехнічної стандартизації;

 ETSI (European Telecommunications Standards 
Institute) — Європейський інститут зі стандартиза-
ції у галузі телекомунікацій;

 CEN (European Committee for Standardization) — 
Європейський комітет зі стандартизації (опікується 
усіма іншими галузями стандартизації).

У CEN і CENELEC кожна країна представлена на-
ціональною організацією. ETSI дотримується іншо-
го принципу членства: будь-яка компанія й орга-
нізація незалежно від національної та регіональ-
ної приналежності можуть бути членами ETSI. Тому 
в Європейському Союзі (ЄС) піднімається питання, 
чи може ETSI за такої структури членства розгляда-
тися як європейська організація.

У вересні 2008 року Європейська Рада прийняла 
резолюцію з питань стандартизації й інноваційної 
діяльності, яка містить, зокрема, такі пункти:

 участь органів з європейської стандартизації 
в ISO та ІЕС;

 співробітництво науково-дослідницьких орга-
нізацій і органів зі стандартизації;

 залучення усіх зацікавлених кіл (зокрема ма-
лого і середнього бізнесу);

 схвалення принципу членства, який відстою-
ють CEN і CENELEC;

 загальнодоступність усіх європейських стан-
дартів;

 перегляд моделі фінансування;
 підтримка процесу реформування систе-

ми європейської стандартизації (проект FLES 
(Future Landscape of European Standardization) — 
«Майбутній ландшафт європейської стандарти-
зації»).

Резолюцію Європейської Ради було повністю під-
тримано усіма національними організаціями зі стан-
дартизації.

У жовтні 2009 року Європейський Парламент 
обговорив різні аспекти інноваційної політики 
в ЄС. На засіданні парламенту виступив президент 
Європейської Комісії Мануель Баррозу, який підкрес-
лив, що стандартизація повинна і може сприяти ін-
новаційній діяльності.

З метою удосконалення політики у галузі стан-
дартизації Європейська Комісія створила робочу 
групу EXPRESS, до основних завдань якої належать:

 оцінення впливу процесів глобалізації на єв-
ропейську стандартизацію;

 обговорення умов підвищення внеску стандар-
тизації в інноваційну діяльність;

 розгляд питань стандартизації у сфері послуг;
 пропозиція заходів щодо підвищення інтересу 

до стандартизації в економічних колах ЄС.
Група EXPRESS розглядає питання співробітни-

цтва із CEN, CENELEC і ETSI з точки зору технічної 
конвергенції, а також оптимізації процесів стандар-
тизації в умовах інтенсивного застосування елек-
тронних засобів комунікацій.

Досить дискусійним є питання, що піднімаєть-
ся Європейською Комісією, про залучення до євро-
пейської системи стандартизації конференцій і на-
рад (консорціумів) фахівців, які затверджують до-
кументи зі стандартизації у режимі неповного кон-
сенсусу. Зокрема, у галузі інформаційних і телеко-
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мунікаційних технологій дотепер не зрозуміло, чи 
можна з точки зору публічного права робити поси-
лання на документи консорціумів. У зв’язку із цим 
ще й досі залишається дуже багато відкритих пи-
тань, наприклад, відносно юридичної чистоти з точ-
ки зору картельного права, взаємопов’язаності до-
кументів зі стандартизації, широкої участі усіх за-
цікавлених сторін країн-членів. Існують також сум-
ніви щодо того, чи можуть конференції і консорціу-
ми фахівців повною мірою враховувати правові роз-
порядження та політику ЄС у галузі стандартизації. 
В усякому разі доцільно обговорити, яким чином до-
сить цінні результати, отримані учасниками цих на-
рад, можуть бути використані у рамках європейської 
системи стандартизації.

Ще одним предметом дискусій робочої гру-
пи EXPRESS є покращання можливостей участі у ді-
яльності зі стандартизації. При цьому в першу чер-
гу йдеться про участь малого і середнього бізнесу.

У колах фахівців переважає думка, що реалізація 
намірів Європейської Комісії створити адміністратив-
ний орган — European Agency, який повинен розро-
бляти стандарти відповідно до мандатів Європейської 
Комісії, означало б катастрофічний удар для принци-
пів самоврядування стандартизації відповідно до по-
треб економіки.

Під час обговорення питання фінансування стан-
дартизації постійно спливає вимога про безкоштовне 
розповсюдження гармонізованих стандартів. У ви-
падку реалізації цієї вимоги організаціям зі стандар-
тизації доведеться шукати альтернативну модель фі-
нансування. У той же час ідея державного фінансу-
вання стандартизації відкидається більшістю заці-
кавлених сторін.

Передумовою досягнення стратегічної мети євро-
пейської стандартизації є наявність ефективної інф-
раструктури для розроблення, внесення змін і розпо-
всюдження стандартів і технічних умов, які мають:

 відповідати потребам ринку і суспільства;
 розроблятися у прийнятні для ринку терміни;
 бути придатними для посилання на них у пра-

вових розпорядженнях;
 ґрунтуватися на принципах відкритості, про-

зорості, консенсусу й узгодженості.
Для реалізації стратегії у CEN було розробле-

но План дій з модернізації інфраструктури європей-
ської стандартизації. Як перший крок ще в 2007 році 
у рамках Плану було визначено 50 першочергових 
напрямків діяльності. У результаті його виконання 
має бути забезпечена реалізація рекомендацій сто-
совно формування FLES.

По лінії співробітництва з ЄС вирішено, зокрема, 
спростити процедуру гармонізації стандартів у про-
цесі перегляду європейських директив.

У рамках проекту FLES CEN і CENELEC прийняли 6 

рекомендацій, спрямованих на покращання взаємодії 
обох організацій.

Рекомендація 1. Щодо створення сумісної робо-
чої групи CEN/CENELEC для дотримання і перегля-
ду правил процедури (Internal Regulations). Робоча 
група розпочала роботу.

Рекомендація 2. Щодо вироблення процедури 
швидкого вирішення конфліктів (за участю прези-
дентів CEN і CENELEC). Рекомендація виконана.

Рекомендація 3. Щодо створення сумісної ко-
місії CEN/CENELEC із зовнішньополітичних питань. 
Комісія розпочала роботу. У ній бере участь також 
ETSI.

Рекомендація 4. Щодо створення європейського 
органу з питань оцінки відповідності. Рекомендація 
виконана.

Рекомендація 5. Щодо створення сумісної інф-
раструктури CEN/CENELEC. 01.01.2010 розпочала 
роботу Генеральний секретар CEN/CENELEC Олена 
Сантьяго. Центральні секретаріати обох організацій 
перетворено у сумісний центр управління. Створено 
президентську групу CEN/CENELEC, яка складається 
із президентів і віце-президентів обох організацій. 
Вона повинна забезпечити завершення інтеграцій-
них процесів центру управління, відкритості диску-
сій у випадку виникнення конфліктів та їхнє успіш-
не вирішення.

Рекомендація 6. Щодо створення символу євро-
пейської стандартизації — Unique Standardization of 
Europe (USE). CEN і CENELEC схвалили проект сим-
волу USE. Зараз триває спільне обговорення орга-
нізаційних аспектів реалізації цього проекту дирек-
торами національних організацій зі стандартизації. 
Дискусійними залишаються питання щодо умов ви-
користання знаку USE і пов’язані з цим витрати. 
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